

## ΚΥΠΡΟΣ

# ΡΩΣΟΙ ΚΑΙ ΟΥΚΡΑΝΟΙ ΣΤΟ ΤΙΜΟΝΙ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

Αλλάξε χέρια η Τράπεζα Κύπρου. Η μεγαλύτερη τράπεζα της Κύπρου βρίσκεται πλέον στα χέρια Ρώσων και Ουκρανών, ενώ οι Κύπριοι κατέχουν μόλις το 29% του μετοχικού κεφαλαίου της τράπεζας.

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΔΗΜΑΤΟΥ

Μετά τις δραματικές στιγμές που έζησε η Μεγαλόνησος τον περασμένο Μάρτιο, που την έφεραν στην «αγκαλιά» της τρόικας, την έβαλαν σε καθεστώς μνημονιακής πολιτικής και την απόφαση του Ευρογρουπ για «κούρεμα» των καταθέσεων, η μετοχική σύνθεση της Τράπεζας Κύπρου -που απορρόφησε και το «καλό» κομμάτι της Λαϊκής Τράπεζας, έχει ως εξής:

Το συνολικό μετοχικό κεφάλαιο διαμορφώνεται περί τα 5 δισ. ευρώ με τους Κύπριους, φυσικά και νομικά πρόσωπα, να κατέχουν το 29%. Οι Ξένοι μέτοχοι (φυσικά και νομικά πρόσωπα) κατέχουν πλέον το 41%, και τα δικηγορικά γραφεία το 12%. Τα ποσοστά αυτά αθροιστικά φτάνουν στο 82% και το υπόλοιπο 18% το κατέχει η «κακή» Λαϊκή.

## ΚΑΙ ΞΕΝΑ FUNDS

Οι Ξένοι μέτοχοι είναι κατά κύριο λόγο Ρώσοι και Ουκρανοί, ενώ ακολουθούν οι Πολωνοί, μέτοχοι από άλλες χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης, αλλά και Κινέζοι και Ινδοί.

Ωστόσο, θα πρέπει να επισημανθεί ότι ενδεχομένως στο 29% των Κύπριων μετόχων να συμπεριλαμβάνονται και Ξένοι δικαιούχοι, των οποίων οι μετοχές κρατούνται από εμπιστευματοδόχους του νησιού.

Επίσης, τα δικηγορικά γραφεία που κατέχουν το 12% των μετοχών εξυπηρετούν κατά κύριο λόγο ρωσικά και ουκρανικά συμφέροντα. Σημειώτεον ότι ο αριθμός των νέων μετόχων, φυσικών και νομικών προσώπων, ξεπερνά τα 22.000 άτομα (τα στοιχεία αφορούν καταθέτες και όχι λογαριασμούς, δηλαδή ένας καταθέτης μπορεί να διατηρεί περισσότερους του ενός λογαριασμούς).

## Η «ΚΑΚΗ» ΛΑΪΚΗ

Το 18% του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας Κύπρου, όπως προαναφέραμε, βρίσκεται στα χέρια της «κακής» Λαϊκής. Και αφορά τους ανασφάλιστους καταθέτες της Λαϊκής, οι οποίοι «έχασαν» τα ποσά άνω των 100.000 ευρώ που διατηρούσαν σε καταθετικούς λογαριασμούς της τράπεζας, μετά το «κούρεμα» του περασμένου Μαρτίου.

Η σύνθεση αυτών των καταθετών έχει ως εξής: Κύπριοι 45% (φυσικά και νομικά πρόσωπα), Ξένοι 43% (φυσικά και νομικά πρόσωπα), δικηγορικά γραφεία 12%.

## ΑΠΕΙΛΗΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΣΠΙΤΙΑ

Υπό μερικό έλεγχο η πυρκαγιά στην Τραχυπέδουλα

Σχέδιο κατέστρωσε η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου για την κατάσβεση της τεραστίων διαστάσεων πυρκαγιάς που προκλήθηκε στην δύσβατη περιοχή των κοινοτήτων Τραχυπέδουλας και Κιδασίου. Σύμφωνα με την αστυνομία και τις πρώτες εκτιμήσεις η πυρκαγιά μέχρι στιγμής κατέκαψε 18 τετραγωνικά χιλιόμετρα από άγρια βλάστηση, ξηρά χόρτα και δένδρα.

Η αστυνομία στο μεταξύ άφησε ελεύθερο πριν από λίγο τον 35χρονο ο οποίος είχε συλληφθεί για διευκόλυνση των ανακρίσεων σε σχέση με την πρόκληση της πυρκαγιάς στην Τραχυπέδουλα, χωρίς να κατηγορηθεί. Ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου Βασίλης Μούσκος ερωτηθείς σχετικά, ανέφερε πως τα μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας επικείμενα να ανοίξουν προσβάσεις με καδανοφόρα της Επαρχιακής Διοίκησης και αντιπυρικές ζώνες σε μια προσπάθεια να προσεγγίσουν την φωτιά, στα σημεία που έχει καταστεί δύσκολη η πρόσβαση λόγω του δύσβατου της περιοχής.

Λόγω του σκότους έπαυσαν οι ριψεις των εννέα πιπτικών μέσων γύρω στις 20:00 το βράδυ της Τετάρτης. Για την κατάσβεση της πυρκαγιάς εργάζονται μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πάφου, της Εθνικής Φρουράς, του Ταμείου Θήρας και του Τμήματος Δασών.

Κάτοικοι της περιοχής κάνουν λόγο για κακόβουλη ενέργεια. Σημειώνεται ότι τις τελευταίες ημέρες έχουν ξεσπάσει πολλές πυρκαγιές σε διάφορες περιοχές της υπαίθρου με μεγαλύτερη την πυρκαγιά που προκλήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου στη νεκρή ζώνη και στον Ακρηνικό Πύργο Τηλλυρίας.



## ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

Στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας ο Ντινός Μιχαηλίδης

Σε περαιτέρω εξετάσεις θα υποβληθεί την Πέμπτη ο πρώην Υπουργός Ντινός Μιχαηλίδης, ο οποίος εισήχθη το απόγευμα της Τετάρτης στην εντατική μονάδα της καρδιολογικής κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας, όπως δήλωσε ο Διευθυντής της Καρδιολογικής, Ευαγόρας Νικολαΐδης.

Κληθείς να σχολιάσει την κατάσταση της υγείας του κ. Μιχαηλίδη, ο κ. Νικολαΐδης είπε ότι ο πρώην Υπουργός εισήχθη στην καρδιολογική εντατική από τις Κεντρικές Φυλακές το απόγευμα κατόπιν ενοχλήσεων που αισθάνθηκε και έγιναν κάποιες προκαταρκτικές εξετάσεις. «Ανάλογα με τα ευρήματα θα υποβληθεί σε περαιτέρω εξετάσεις την Πέμπτη», ανέφερε.

Ο Εκτελεστικός Ιατρικός Διευθυντής του ΓΝ Λευκωσίας Πέτρος Μάτσας ανέφερε ότι ο κ. Μιχαηλίδης υπεβλήθη σε μια στεφανιαία αγγειογραφία που έδειξε ότι είναι καλά και είχε δηλώσει νωρίς ότι μάλλον την Πέμπτη θα πάρει εξιτήριο.

Ο Ευαγόρας Νικολαΐδης επίσης, Διευθυντής της Καρδιολογικής Κλινικής, είχε δηλώσει το απόγευμα της Πέμπτης πως δεν συντρέχουν λόγοι ανησυχίας και παραμονής του κ. Μιχαηλίδη στο νοσοκομείο, πέραν από αύριο.

